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3aKOH 3KBMBAJIEHTOB
CM31 'V1 N CM32 ' V2 ,

pals] CMS — MOrsipHas KOHLUEHTpaLUusa 3KBUBANEHTa;
V — oObeMm.



®dakmop akeusaseHmHocmu f3

2NaOH + H,CO, < Na,CO, + 2H,0
fa(H,CO,) = %.

NaOH + H,CO, < NaHCO, + H,0

fa(H,CO,) = 1.



MonisipHou mMaccou 3KkeueasieHma BELLECTBaA HaA3bIBaOT
Maccy OQHOro Mofsi 9KBMBArieHTa 3TOro BeLWlecTBa, paBHYIo
Npon3BeaeHNIo doakTopa 3KBMBANEHTHOCTN Ha MOJSISIPHYIO
Maccy BellecTBa.

Ma=fa-M

M3(H,CO,) = fa(H,CO,) - M(H,CO,)= 1/2 - 106,0 = 53,00 r/monb;

M3(H,CO,) = fa(H,CO,) - M(H,CO,)= 1 - 106,0 = 106,0 r/Monb.



Knaccudpumkauma TMTpuMmeTpuveCcKnx MeTonosn
aHanusa

. KucnomHo-ocHoeHOe mumpoeaHue — OCHOBaHO Ha
peakumn nepeHoca MOHOB BoAOpOAa OT O4HOM
pearnpyroLwen 4Yactuubl K 4pyron B pactBope:

HA+B < BH" + A
ayuoumempuro (auudumempuyeckoe mumpoegaHue) —

onpeaerneHne BeLecTB TUTPOBAHNEM CTaHAAPTHbLIM
pacTBopom kucnotbl (H,0%);

arnikanuMmempuro (ankanumempu4dyeckoe mumposaHue) —
onpeaereHne BeLeCcTB TUTPOBAHMEM CTaHOAPTHbLIM
PacTBOPOM CUNbHOro ocHoBaHuda (OH");

rnpomorsiumomempuro (TUTpoBaHME B HEBOAHbLIX cpeaax).



2. OkucnumernbHO-860CCMaHo8UMesIbHOEe

mumpoeaHue (pedoKc-Mmempusi) — OCHOBaHO Ha
peakunn nepeHoca 3fIEKTPOHOB OT BOCCTAHOBUTENS K
OKUCITNTENIO:

Ox, + Red, <> Red, + Ox,
OKcuoumMempu4yeckue mMemoob! (TUTPOBAHME PAaCTBOPOM
OKUCINTENS): NepMaHraHaToOMeTpusi, MIogaToMeTpuUS,
OnxXpomMaToMeTpusa, 6pomo- n bpomaToMeTpus,
LEPUMETPUSA, NOAXITOPMETPUA U Ap.;
pedykmomempu4deckue MemoOob! (TUTpOBaHNE pacTBOPOM
BOCCTaAHOBUTENS): aCKOPOUHOMETPUSA, TUTAHOMETPUS,

doeppomeTpusa u ap.



3. OcadumennbHOe mumpoeaHue — OCHOBAHO Ha peakuuu
obpa3oBaHMA ManopacTBOPUMbIX COEAUHEHWUIA:

nK™ + mA™ « K A
Pa3nuyatoT: apreHTOMETPUt0, MEPKYPOMETPUIO,
TMoLMaHaTOMETPUIO 1 Ap.

4. KomnnekcumMmempu4yeckoe mumpoeaHue — OCHOBaAHO
Ha peaKkuun obpasoBaHusA criadboguccounmpytoLlero
PacTBOPUMOro KOMMekca:

M+ nL < [M(L) ]
PasnnyatoT: KOMNNEKCOHOMETPUIO, MEPKYPUMETPUIO,
doTopUmMeTpULo.



* Cnocob npu2omoesieHHo20 mumpa

o2 c, =1
\'A »

T — TnuTp pacTteopa, r'mn;

a — Macca HaBeCKu BellecTBa, T;

VK— BMECTUMOCTb MEPHON KOMNObI, MJT;

CMG— MOnspHaa KOHLEHTpaUUa 3KBMBasrieHTa pacTeopa;
M3' — MmnnumMmongapHas Mmacca 9KBMBarieHTa BeLlecTBa.



« Cnocob ycmaHo8/1IeHHO20 mumpa




HaBecKy yCTaHOBOYHOrO BellecTBa ANA NPUroToBieHNUS
onpegeneHHoro obrema V pacteopa C MOSIAPHOM
KoHUeHTpaunen C,, Unm MonsipHOM KOHLEeHTpaumen
akBuBaneHTa C,, = paccunTbiBalOT MO popMynam:

- [1na TBepAblX BELLECTB: CM 'VK 'M9
a=—72
1000

- [1na pacTBOpPOB:
Cy. -V, -M, 100

C%-1000
C% - npoueHTHast KOHLIEHTpaL s BeLecTBa B UCXOAQHOM
pacTBoOpe.

d =



llpssmMmoe mumpoeaHue

CH,COOH + NaOH « CH,COONa + H,0



O6pamHoe mumpoeaHue

(mumpoeaHue rno u3bbimky)

NH,OH + HCl . <> NH,CI + H,0

HCI(OCT_) + NaOH < NaCl + HZO



3amecmumesibHOe mumpoeaHue

Hanpumep, MeToO0oM ankanmmeTpun crnocobom
npsimoro TuTpoBaHuna H,PO, TTpyeTcsa Tonbko no
1 1 2 ctyneHam. [Ana toro, 4tobbl OTTUTPOBATb
H,PO, no 3 cTtyneHam ncnonb3ytot cnocob
3aMeCTUTENbLHOIO TUTPOBAHUA:

2H,PO, + 3CaCI2(M3 )@ Ca,(PO,),| + 6HCI

6

HCI + NaOH =2 HCI + H,O



Pa3nuyarom:
v/ METOA, NMMNETUPOBaHUS,
v METOO OTAENbHbLIX HABECOK.



CywWHOCTb KUCNTOTHO-OCHOBHOIO
TUTPOBaHUSA

B ocHoBe MmeToga KUCNOTHO-OCHOBHOIO TUTPOBAaHUSA
nexart peakuuun, cBa3aHHble C NepeHOCOM NOHOB
BOOOpOAa MeXay BellecTBaMun, NPOABNALLNMNA
KUCINOTHO-OCHOBHbIE CBOUCTBA.

HA+B - HB™ + A
a b a b

1 2 2 1



TumpanHmbi MemoOda KOT

B meToge aungnmeTpumn B Ka4ecTtBe TUTPAHTOB NPUMEHSIOT
0,01-1 M pactBopsl kucnot (HCI, HZSO4, HNO3, HCIO4), B
meTtoae ankanumetpumn — 0,01-1 M pacTBopbl Lieno4ven
(NaOH, KOH, Ba(OH),).



- TeTtpabopart HaTpus aekarmapart, bypa (Na,B,0O, -10H,0)
2- + -
B,0,% + 2H* + 5H,0 = 4H_BO,
fa (Na,B,O,  10H,0) =7

NHONKATOP — METUNOBbLIN KpacHbIW, METUSTOBbLIN OpaHXXeBbIU



- KapboHat HaTtpus (Na,CO.,)
2- + >
CO,> + 2H* 2 H,CO,
fa (Na,CO,) =7

NHONKATOP — METUNOBLIN KPpaCHbIN, METUSTOBLIN
OpaHXeBblU

CO32' + H* =2 HCO, -

fa (Na,CO,) =1
nHamnkaTop — dpeHongranenH



- Wasenesas kucnora H,C,0,-2 H,O
- . 2-
H,C,0, + 20H = C,0,% +2H,0

fa (H,C,0,) = %

224
NHOUKaTop — dpeHongTanenH

» AxTtapHas kucnora H,C,H,0O,

H,C,H,0, + 20H = C,H,0,2

274 474

fo (H.C,HO,) = ¥

24 474
nHamnkaTop — doeHongranenH



« BbeH3onHaga kucnota C6 H5 COOH

C,H.COOH + OH" 2 C_H,COO" +H,O
fa (C,H.COOH ) = 1
NHOUKaTop — peHondTanenH

- Canuuwnnosas kucnota C.H,(OH)COOH

COOH COO
o e —— X
OF OH

fa (C,H,(OH)COOH ) = 1
nHamnkaTop — doeHongranenH

H,0



Hind 2 H" + Ind-

[Ind " |
H=pK, +1
b | g[HIndj
1
pK, +lg— pKa+1gE

: 10 1

ApH = pK_ +1



HCI + NaOH « NaCl + H,O
H*+ OH « H,O

CH,COO

| + NaOH <« ClI

LCOONa + H,0

CH,COOH + OH" « CH,COO" + H,0

NH,OH + HCl — NH,CI + H,O
NH,OH + H* — NH," + H,0



[1na noCTpoeHns KpUBon TUTPOBAHUA PACCUHUTLIBAIOT:

pH ncxogHoro pacrteopa,
pPH B MOMEHT nonyHenTpanusauum,

pH B Havarne ckadka TUTpoBaHUSA (aHanNMM3npyembln
pacTBop HegoTutpoBaH Ha 0,1%),

PH B TOYKe 3KBUBANEHTHOCTMN,

PH B KOHLEe cKadka TUTpoBaHUSA (aHaNMN3NpyeMbln
pacTtBop nepetutpoBaH Ha 0,1%).



C BU3yarnbHbIM (PUKCMPOBAHUEM KOHEYHOW TOYKU
TnTpoBaHus (KTT) MOXXHO OTTUTpOBATL BELLLECTBA, Y
koTopbix K_, K _25-10°



Kpueas tutposanua 0,1 M pacteopa HCI 0,1 M pactsopom
NaOH

(0] 20 100 120 S00 S20



KpunBaga tutposanua pacteopa HCI pactBopom NaOH:
1 -1 M pactBopsl, 2 — 0,1 M pacTBopdl,
3 —-0,01 M pactBopsbl, 4 — 0,001 M pactBopbl
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Kpuas TutposaHusa 0,1 M pacteopa CH,COOH
0,1 M pactsopom NaOH

9l

0 20 100 {20 S00 S20



Kpueas tutposaHus 0,1 M pactBopa NH,OH 0,1 M
pactBopom HCI

9l

0 20 100 120 S00 S20



